1. ZESTAW ZADAN 3: CIAGI DOKLADNE.

(1) Niech R bedzie pierécieniem. Udowodnié, ze jezeli w diagramie przemiennym

0— M, —1o My 2 My
ok
0 Ny N, N3
wiersze sg ciggami doktadnymi, to istnieje doktadnie jeden homomorfizm u : M; — N; taki, ze
diagram
0—> M~ My 2 My
look
0 Nl NQ NS

jest przemienny.
(2) Niech R bedzie pierscieniem, niech w diagramie przemiennym

M, My Ms 0
S
N Ny Ns 0

wiersze beda ciagami doktadnymi. Udowodni¢, ze jezeli u i w sa surjekcjami, to woéwczas rowniez
v jest surjekcja.
(3) Niech R bedzie pierécieniem. Udowodnié, ze ciag lewych R-modultéw i homomorfizméw

0— Ny 5 Ny % Ny
jest doktadny wtedy i tylko wtedy, gdy dla kazdego lewego R-modutu M ciag:
0 — Homp(M, Ny) L5 Homp(M, No) & Hompg(M, N3)

jest ciagiem doktadnym grup abelowych, gdzie odwzorowania f : Homg(M, Ny) — Hompgp(M, N)
ig: Homg(M,Ny) — Hompg(M, N3) dane sa wzorami

f(¢) = fo¢oraz G(v)) = go.

Zadanie domowe: zadania 1, 2 i 3 nalezy rozwigza¢ na nastepne zajecia.



